

女超联赛重燃战火 “东北德比”握手言和

本报记者 朱才威

6月8日,在女超联赛重燃战火,此前排在积分榜第二位的辽宁女足客场挑战长春女足,结果0:0的比分保持到终场,“东北德比”未分胜负。

作为本赛季的黑马,平均年龄只有21岁的辽宁女足在女超联赛掀起“青春风暴”,前6战4胜1平1负,进9球失1球,积13分,仅比排名首位的江苏女足少1分。

在联赛的间歇期,辽宁女足参加了第十五届全国运动会女足资格赛,以小组第二名出线,年轻队员得到了锻炼。全运会资格赛后,辽宁女足一

直在沈阳备战女超联赛。

辽宁女足本轮对手长春女足是女超联赛的老牌劲旅,多次获得联赛前三名的佳绩。经过间歇期的休整,两队均派出最强阵容,辽宁女足的3名非洲外援马科林斯、阿黛尔和弗拉首发上场。

比赛开始后,两队打得势均力敌。长春女足对辽宁女足的研究非常透彻,重点盯防3名外援,导致辽宁女足的进攻不够流畅。长春女足在顽强防守的基础上,多次打出有威胁的反击,但均因锋线球员临门一脚不佳,与进球擦肩而过。上半场略显

被动的辽宁女足下半场加强攻势,虽然创造了数次破门良机,但同样未能把握住,最终与对手握手言和。

从本场比赛过程来看,辽宁女足在进攻中过于依赖外援,当长春女足尽可能地切断辽宁女足中场球员与外援之间的联系后,全队的进攻线路不够清晰,失误较多。

“长春女足一直是女超的老牌劲旅,最近几年成绩很稳定,经验丰富。近一段时间没有打比赛,我们的队员有些操之过急。接下来的比赛中,我们要更加积极主动,争取打出更多变化,更加耐心地寻找破门机会。”辽宁

女足主教练马琳赛后这样复盘。

7轮联赛战罢,辽宁女足积14分,仍然排名积分榜次席。6月11日,辽宁女足将继续客场之旅,挑战目前排在积分榜第七位的老牌劲旅上海女足。

马琳表示:“上海女足也是国内的一支劲旅,多次获得女超联赛冠军,我们是连续客场作战,比赛中会面临严峻挑战。当然,我们有信心越打越好。3名外援与全队的磨合渐入佳境,年轻队员经历过全运会资格赛后也有所收获,我们期待取得理想的比赛结果。”

征战印尼羽毛球公开赛 笑到最后 刘圣书/谭宁逆转夺冠

本报记者 赵博文

6月8日,2025印尼羽毛球公开赛进入决赛日。在女双决赛中,辽宁运动员刘圣书与搭档谭宁克服困难,以2:1逆转马来西亚组合陈康乐/蒂娜,夺得冠军。这是国羽在本届赛事收获的唯一一个冠军。

刘圣书/谭宁组合目前排名世界第一,马来西亚组合陈康乐/蒂娜排名世界第四,双方的实力在伯仲之间,比赛过程异常胶着。首局比赛,虽然刘圣书/谭宁一度9:3领先,但马来西亚组合随后展开反扑,并挽救两个局点,以25:23获胜。

在“圣坛”组合21:12轻松拿下第二局后,双方在决胜局再度展开拉锯战。决胜局的进程犹如首局的翻版,但这次笑到最后的是“圣坛”组合。她们在4:9落后的情况下更加注重彼此的配合,每球必争,在局中阶段实现反超。

19平之后,刘圣书/谭宁杀伐果断,连取两分,以21:19实现逆转,收获冠军的同时,将与陈康乐/蒂娜的交手战绩改写为8胜3负。

这是继亚锦赛和马来西亚大师赛后,“圣坛”组合本赛季收获的第三个女双冠军,此外,两人在中国羽毛球队夺得苏迪曼杯冠军的征程中立下汗马功劳。在陈清晨/贾一凡组合淡出国际赛场、两人各自培养新人后,刘圣书/谭宁便成为国羽的女双第一组合。本赛季至今,“圣坛”组合已斩获3个冠军和两个亚军。洛杉



6月8日,刘圣书(左)/谭宁在比赛中。

新华社发

印尼公开赛,两人将是国羽女双项目的中坚力量。

在稍早结束的女单决赛中,王祉

怡在首局获胜、第二局17:9领先的 大好局面下未能把握住机会,以大比 分1:2被排名世界第一的韩国选手

安洗莹逆转,遗憾地获得亚军。国羽 最终以一金一银的成绩结束了本次 印尼羽毛球公开赛征程。

亚洲足球格局悄然改变 后起之秀的经验值得国足借鉴

本报记者 李翔

2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛小组赛倒数第二轮战罢,出线形势基本明朗。值得注意的是,乌兹别克斯坦队和约旦队历史上首次晋级世界杯正赛,印尼队也提前锁定附加赛席位,创造了东南亚球队的最佳战绩。抛开世界杯扩军的大背景不论,作为后起之秀,这几支原本被忽视球队的成功经验,值得国足借鉴之处。

由于本届世界杯扩军至48支球队,亚洲区的出线名额从4.5个增加至8.5个,乌兹别克斯坦队和约旦队可谓最大的受益者。但偶然之中也有必然因素,这两支球队的崛起,实际上是以青训力量的增强作为依托。尤其是乌兹别克斯坦的各支青

少年球队,近年来将亚洲U系列的足球冠军拿了个遍,其中包括2025年U17亚洲杯冠军、2023年U20亚洲杯冠军。U23男足更是自2018年以来从未跌出U23亚洲杯四强,并一次捧起冠军奖杯,两次获得亚军。

在世界大赛的舞台上,乌兹别克斯坦各级国家队也战绩斐然:U17男足2023年杀入U17世界杯八强;U20男足2023年跻身U20世界杯16强;在2024年巴黎奥运会上,乌兹别克斯坦队在揭幕战中与后来获得冠军的西班牙队打得有来有回,仅以1:2惜败,为亚洲足球撑足了面子。当各年龄段的青少年球队不断取得突破,乌兹别克斯坦队历史性进入世界杯

决赛圈已是水到渠成。

应该说,中国男足近几年的青训效果也在逐渐体现,王钰栋、蒯纪闻、刘诚宇、魏祥鑫等希望之星开始崭露头角,但遗憾的是,U20男足和U17男足今年都未能杀入该年龄段的世界杯决赛圈,从开花到结果,乌兹别克斯坦的足球人默默耕耘青训十余年,中国男足在青训上也应该有“十年生聚、十年教训”的耐心。

而印尼队之所以能够自1957年以来首次在大赛中战胜中国男足,提前一轮获得附加赛资格,其归化政策发挥了巨大的效果。虽然中国足球不可能完全照搬印尼队的成功经验,但放眼世界足坛,通过归化的方式拔

高球队实力的上限,已经成为一种趋势。国足此前在归化球员的运作上走过不少弯路,始终缺乏长远规划。国足的下一个世界杯周期,大概率从2027年下半年开启,这两年多的时间里,中国足协或许可以在归化球员的操作上尽早布局。

尽管已经连续六届世界杯无缘决赛圈,但国足并不缺少支持者。即便是提前告别2026年世界杯,中国球迷对于6月10日国足与巴林队的“荣誉之战”依然热情不减,预计有超过5万名球迷到现场观战。以持续深耕青训为基础,辅以合适的归化球员来提高球队的战斗力,国足重返世界杯舞台将大有希望。

“中国体育彩票·新长城助学基金”捐赠仪式在辽宁大学举行



省体彩供图

辽宁大学学生工作处处长张家道对受助学生给予了深切的期待,“把个人理想熔铸于中华民族伟大复兴的征程中,锤炼过硬本领,做堪当民族复兴大任的实干家。”

辽宁体彩始终将支持教育、培养

人才视为重要的社会责任。据辽宁体彩中心主任张国超介绍,多年来辽宁体彩与辽宁大学等省内高校通过“责任共建”在科研、人才培养、助学等多个领域取得了丰硕的成果。在科研层面,辽宁大学等高校

作为辽宁体彩责任建设的智库伙伴给予了坚实支撑:辽宁体彩与辽大师生携手推进了销售模式改革、风险防控体系建设、责任彩票管理体制建设等领域的课题研究,为行业的健康可持续发展提供了科学依据。在人才培养方面,辽宁体彩与辽大共建社会实践基地,为学子们提供了体彩项目管理、社会调研等实践平台,将“责任彩票”的理念深深融入青年成长轨迹。尤为可贵的是,许多受助学子在获得支持后,积极投身公益反哺社会,形成了“受助—反哺”的温暖循环,让公益精神得到了最动人的传承。

勇担时代重任,贡献体彩力量。辽宁体彩自成立以来累计筹集公益金超过240亿元,公益金使用惠及教育、全民健身、社会保障等多个民生领域。未来,辽宁体彩人将积极回应责任期待、践行公益初心,为辽宁地区的社会民生创造更多的红利。

佟 娇

刘祝润补招进入国足 英博海发队现役国脚破零

本报记者 赵博文



图为刘祝润(左)在中超比赛中带球突破。

大连英博足球俱乐部供图

客场不敌印度尼西亚队后,中国国家男子足球队提前一轮无缘2026年世界杯,在这个世界杯周期,球队还有6月10日主场同巴林队的比赛。国足上下表示要全力争胜,为球迷献上一场精彩的比赛。

国足多名球员受伤病、停赛等因素影响,无缘与巴林队一役。因此,中国足协于6月7日发布公告,补充征调云南玉昆队球员侯永永、大连英博海发队球员刘祝润进入国家队,备战18强赛最后一战。刘祝润的入选,意味着他成为大连英博海发队队史上首位现役中国国脚。

2001年出生的刘祝润可出任边前卫、边锋等多个位置。过往的赛季,他一直效力于上海海港队,在各项赛事中共出场50次,打进8球。本赛季,刘祝润租借来到大连英博海发队,截至目前他出场9次,其中6次首发,打进1球并有1次助攻。在度过赛季初的磨合期后,刘祝润已成为大连英博海发队的主力球员,并因犀利的突破、冷静的传球受到各方好评。

5月1日,大连英博海发队在主

场以3:2击败云南玉昆队,国足主帅伊万科维奇赶到梭鱼湾足球场观看了这场比赛。比赛下半场,刘祝润在左路连过数人后冷静推射,攻入了一粒技惊四座的进球,也给伊万科维奇留下了深刻的印象。值得一提的是,另一名补充征调的球员侯永永,在这场比赛中也打进了1球。

这是刘祝润职业生涯中第二次入选成年国家队。2022年,中国队以U23球员为班底参加了东亚杯比赛,刘祝润便是其中的一员,那届赛事中他出场两次。此外,刘祝润还代表中国国奥队参加了去年的U23亚洲杯,出场两次,并在小组赛末轮同阿联酋国奥队的比赛中攻入一球,帮助球队2:1击败对手。

5月11日的中超联赛中,刘祝润左大腿受伤,因此缺席了此后与上海申花队的比赛。此番得到国家队征召,表明刘祝润的伤势已基本痊愈。对刘祝润而言,入选国家队无疑是对他极大的激励;而对大连英博海发队来说,刘祝润的复出将让球队在进攻线上实力大增。

3V3羽毛球赛在沈阳开战

本报讯 记者李翔报道 6月7日,2025李宁李永波杯3V3羽毛球赛在沈阳正式启动,来自全国各地的千余名选手参加本项赛事。

据了解,此项赛事将覆盖全国21座城市,分为6—10岁、11—14岁、15—17岁、18—39岁、40—65岁五个组别,项目包括男单、女单、混双、男双、女双、男子3V3、亲子双打、3V3混合团体等。

在接受采访时,中国羽毛球队功勋教练李永波介绍:“3V3赛事的独

特价值在于模式创新,全民可参与的赛事形式打破了传统竞技的壁垒,让羽毛球成为家庭聚会、朋友交流、社交团建的新选择。”

5位世界冠军傅海峰、张楠、徐晨、周昊东、杜婧出现在启动仪式上,傅海峰告诉记者,“3V3作为全民可参与的体育赛事非常值得肯定,体育是提升健康生活水平和实现对美好生活向往的重要途径。希望广大羽毛球爱好者坚守梦想、保持热爱,享受运动带来的收获与快乐!”

世界女排联赛(中国北京站) 中国队惜败土耳其队



6月8日,在北京举行的2025年世界女排联赛(中国北京站)小组赛中,中国队以25:19、20:25、31:29、26:28、12:15,总比分2:3惜败土耳其队。

新华社发

男足友谊赛

中国U22队战平白俄罗斯U21队

新华社明斯克6月8日电 当地时间7日晚,中国U22国家男子足球队在一场比赛中以1:1战平白俄罗斯U21国家队。

比赛在当天正式启用的中国援白俄罗斯国家足球体育场举行,能容纳约3.3万人的体育场几乎座无虚席,加油声和欢呼声一浪高过一浪。

比赛开始后,白俄罗斯队利用主场优势连续展开猛攻,获得几次角球机会,不过未能进球。比赛第13分钟,中国队发起反击,木塔力甫·依明卡日单刀射门,可惜皮球击中立柱弹出。此后,白俄罗斯队利用身高优势打起长传冲吊,而中国队发挥小快灵优势,也形成了几次颇具威胁的进攻。

下半场开场仅一分钟,白俄罗斯队获得点球机会,尼基塔·巴拉诺克一蹴而就,帮助本队1:0取得领先。

随后,中国队耐心组织反攻。比赛第74分钟,木塔力甫·依明卡日在角球进攻中高高跃起,头球冲顶破门,将比分追平。

中国队守门员李昊在赛后接受记者采访时表示,虽然是友谊赛,但在这个新球场踢出了大赛的感觉,“白俄罗斯队球员给我们造成了不小的压力,但我们全力以赴,踢出了自己的水平”。

白俄罗斯队门将阿尔谢尼·斯科佩茨对丢掉一球有些懊悔,但对自己的表现总体满意,“中国队是个强劲的对手,他们技战术娴熟,配合默契,希望以后还能有更多机会与中国队交手”。